



以伊冲突 美媒称特朗普“左右为难”

美国总统唐纳德·特朗普提前一天离开七国集团峰会返回美国，据称是为应对以色列与伊朗之间的冲突。美国媒体17日报道说，特朗普正承受来自他的“让美国再次伟大(MAGA)”支持者阵营以及美方传统盟友以色列的压力，前者强烈反对美国介入冲突，后者则不断要求美国支援。

特朗普16日晚在加拿大艾伯塔省卡纳纳斯基斯参加七国集团峰会期间表示，由于“显而易见的原因”，他必须尽快回国。特朗普同日经由社交媒体喊话，“伊朗不能获得核武器”是“美国优先”议程的一部分，“所有人应立即撤离德黑兰”。

在美国国内，MAGA“忠粉”、前福克斯新闻主播塔克·卡尔森表示，

介入以伊冲突将是对美国选民的背叛，他们选择支持特朗普是因为他承诺不会让国家卷入国外冲突。那样做不符合“美国优先”原则，美国不应该再陷中东战争泥淖。

对许多美国人而言，阿富汗战争和伊拉克战争所带来的痛苦记忆犹新。共和党强硬保守派联邦众议员玛乔丽·格林、非营利组织“美国转折点”创始人查理·柯克等特朗普政治盟友都在“提醒”特朗普上述竞选承诺，并对美国进一步卷入中东地区冲突表达担忧。

不过，重量级的共和党联邦参议员林赛·格雷厄姆则表示，如果外交努力行不通，特朗普应“全力以赴”支持以色列摧毁伊朗核项目。

美联社报道，随着对特朗普会

否直接介入冲突的猜测增多，白宫派国防部长皮特·赫格塞思参加福克斯新闻频道一档访谈节目。赫格塞思在访谈中重申，特朗普希望达成协议以遏制伊朗核计划的立场“没有改变”。

特朗普15日接受美国广播公司采访时曾表示，美国目前没有参与以色列对伊朗的军事打击，但以后“有可能”介入。

以色列方面则敦促美国加入对伊军事行动。据美国有线电视新闻网报道，以色列总统伊萨克·赫尔佐格、总理本雅明·内塔尼亚胡、前国防部长约亚夫·加兰特等人均做类似表态。

内塔尼亚胡说：“今天是特拉维夫(遭袭)；明天就是纽约。我理解

‘美国优先’，不理解‘美国死掉’，后一情况正是那帮人(反对美国介入冲突者)想要的。”

以军针对伊朗核设施发起了多次打击，但迄今未能破坏深藏地下的福尔道铀浓缩设施。媒体认为，以色列可能需要美国重达3万磅(约13.6吨)的GBU-57重型钻地炸弹和可挂载这一重型炸弹的B-2轰炸机。

美国有线电视新闻网的报道认为，特朗普难以判断，美方打击伊朗地下核设施能否成功，以及此举会否令美国陷入一场旷日持久的冲突。截至目前，伊朗还没有直接针对美军基地或人员发起军事行动，也未扩大冲突。如果伊朗在霍尔木兹海峡袭击船只，将冲击全球经济。

新华社专特稿

21国联合声明： 以必须停止对伊敌对行动

据新华社多哈6月17日电 据卡塔尔通讯社17日凌晨报道，卡塔尔、约旦、阿拉伯联合酋长国、巴基斯坦等21个阿拉伯和伊斯兰国家的外交部长16日晚发表联合声明，强调以色列必须停止对伊朗的敌对行动。

联合声明谴责以色列自13日凌晨以来对伊朗发动的袭击，重申必须尊重国家主权与领土完整、睦邻友好原

则以及和平解决争端，呼吁缓解当前紧张局势、实现停火和冲突全面降级。

联合声明说，各国外长认为当前局势可能对整个中东地区的安全与稳定带来严重后果。应根据相关国际决议推动实现中东无核武器及其他大规模杀伤性武器的目标，并敦促所有地区国家尽快加入《不扩散核武器条约》。

联合声明强调，不得攻击受国际原子能机构保障机制监管的核设施。有必要尽快重回谈判轨道，这是就伊朗核计划达成可持续协议的唯一途径。

各国外长还重申，当前危机无法通过军事手段加以解决。解决地区危机的唯一途径是通过外交、对话并遵循睦邻友好原则，依据国际法和《联合国宪章》行事。

我使馆发布提醒： 在以伊公民尽快回国或离境

据新华社6月17日电 中国驻以色列大使馆和驻伊朗大使馆17日发布公告，提醒在以伊中国公民在确保自身安全的前提下尽快通过陆路边境口岸转道回国或离境。

当前，以色列与伊朗冲突持续升级，民用设施多有

受损，平民伤亡不断增加，安全形势更加严峻。

经了解，目前以色列领空仍处于关闭状态，以政府也将全国紧急状态延长至6月30日。同时，以政府相关部门特别提醒，以色列与约旦、埃及边境口岸保持开放。此外，伊朗领空仍处于

关闭状态，伊各陆路口岸也有于近期关闭风险。

中国驻以色列使馆将全力保障领事证件工作正常开展，满足在以中国公民回国或离境需求。中国驻伊朗大使馆已协调伊方提供出境便利。如遇紧急情况，请及时报警并与使领馆取得联系。

美军倾向中东“添油”

就在联合国、俄罗斯等多方呼吁以伊保持克制、避免地区局势升级时，以色列铁杆盟友美国却向中东地区加大军力部署。

16日，美国国防部长皮特·赫格塞思说，他已下令向美国中央司令部位于中东地区的责任区增派防御力量，以强化美军在这一地区的“防御态势”。

另据路透社报道，“尼米兹”号航空母舰正依照“先前的计划部署”前往中东地区。美国已告诉中东地区多个国家，美军正进行防御准备，如果伊朗袭击任何美方设施，美军将“转为进攻作战”。

现阶段，美军在中东地区部署了将近4万人以及可用来拦截导弹的防空系统、战斗机和战舰。

据荷兰迪亚米安全情报公司创始人、分析师埃里克·斯豪滕分析，美军突然“向东部部署”数十架加油机的举动“不同寻常”，这是“明显的战略准备信

号”。

多家媒体观察到，美方“浇油”举动不止如此。以色列是获得美国首肯后才对伊朗实施打击。此外，美军还帮助以色列拦截伊朗发射的导弹。

以色列总理本雅明·内塔尼亚胡似乎有意将美国与当下冲突进一步“绑定”。他16日告诉美国广播公司记者，美国“正在防御方面支持以色列”，以色列不仅在对抗以方敌人，也在对抗“美国的敌人”，美国将很快成为继以色列后的伊朗下一个针对目标，内塔尼亚胡敦促美军“更多介入”这场冲突。

16日在加拿大参加七国集团峰会期间，特朗普面对记者提问时回避了美军会否介入以色列和伊朗冲突的问题，说“我不想谈这个”。不过，特朗普警告伊朗“趁还来得及”返回谈判桌，与美国就伊核问题展开谈判。

新华社专特稿